

春运新玩法:先出门旅游再回家过年

现代快报讯(记者 刘伟娟)“在南京玩了好几天,现在准备回老家过年啦!”1月31日,南京站候车室里,除了春运回家的旅客,还有不少来南京旅游的人。现代快报记者获悉,以往,人们会除夕吃团圆饭、过完大年初一再出发去旅游;2024年春运,很多人选择节前旅游,玩过了再回老家过年。

南京站3号候车厅里,坐满了旅客。每个旅客身边都摆满了大包小包的行李。一个身穿紫色卫衣的小女孩满脸笑容,又唱又跳的,非常开心。现场记者了解到,小女孩小名叫蚕豆,是跟着爸爸妈妈一起来南京旅游的。“在南京游玩的这几天里,她看到了美景,吃到了美食,心满意足。不开心吗!”看着女儿开心的样子,渠先生满眼的宠溺。

渠先生告诉现代快报记者,他对南京非常有感情。“我是在南京上的大学,毕业后回老家徐州创业了。如今,在徐州经营一家公司。”今年,渠先生的公司放假早,他便带着孩子和爱人来南京旅游了。渠先生说,自己有八九年来南京,如今孩子大了,方便带出来玩了,就带她到南京来玩玩,见识见识六朝古都的文化底蕴。

“南京有什么好吃好玩的呀?”面对记者的问题,蚕豆笑着说:“南京有好吃的,桂花糕、烤鸭、薯条,很好吃。”当记者问蚕豆“留在南京过年好不好”,小女孩不假思索地点了点头。小女孩的妈妈李女士在南京也玩得很愉快。她说:“南京的鸭子非常好



来南京旅游的渠先生一家在候车 现代快报/现代+记者 郑芮 摄 扫码看视频

吃,特别是板鸭和酱鸭,我们买了八九只,还有一些糕点,在店里就一起打包快递回老家了。正好过年了,给亲友们分分。”

和渠先生一家三口一样,严家三姐妹也是来南京旅游的,当天坐车回老家江西上饶过年。老大是00后,在浙江杭州当中学英语老师,两个妹妹都在浙江读书。“放假后,我们三姐妹就在杭州会合,然后一起到南京来玩了,我们去了夫子庙、老门东等一些景点,玩得很开心。现在准备坐车回老家啦,爸爸妈妈等着我们回家过年呢。”

严家三姐妹的南京之旅,可谓

收获满满。她们买到了心仪的南京文创冰箱贴,还完成了打卡集章。说到这里,严家小妹掏出了印有“遇见南京”字样的本子,拉开后里面是她盖的各种各样的印章,有南京长江大桥,有老门东,还有鸭血粉丝……严家小妹很宝贝这份礼物,开心道,“要带回家给爸爸妈妈看。”提及新年愿望,这个上五年级的小女孩说,“想自己下次数学成绩考得再好一点。”

1月26日至1月30日春运前5天,铁路南京站累计发送旅客124.28万人次。



雨雪正式拉开帷幕 淮北部分高速可能积雪结冰



浙浙沥沥的雨下了一天,然而此轮降水才刚刚开场。最新气象资料显示,此次降水范围广且持续时间长,将持续到2月5日,长达6天。此外,本次降水过程雨雪相态转化复杂,预计1月31日夜到2月2日,江苏沿淮和淮北大部分地区将出现雨夹雪或中到大雪,2月3日到4日淮北北部还将有雨夹雪或中到大雪,此外沿淮和淮北地区局部还可能有冻雨。

雨雪正式拉开序幕,局部雨雪量中等

最新气象资料显示,此次降水范围广且持续时间长,将持续到2月5日。接下来很长一段时间,大家出门都不能忘带雨具。在全省雨雪落区图上,今起三天江苏北部部分地区呈现灰色,降雪量明显。相比之下,沿江和苏南地区则以阴雨为主,最大量级为中到大雨。

具体预报来看,1月31日夜到2月1日,沿淮和淮北地区阴有雨转雨夹雪或雪,雨雪量小到中等局部大,沿江和苏南地区阴有小到中雨,其他地区阴有雨夹雪或小雨;2月1日夜到2日,沿淮和江淮之间北部地区阴有小到中雪,其他地区阴有小雨;2月2日夜到3日,淮北地区阴有中到大雪,沿淮地区阴有雨夹雪或小雪,其他地区阴有中到大雨。

春运路上,大家需要防范雨雪天气引起的路面湿滑和能见度下降,淮北部分高速路段可能出现道路积雪及路面结冰。

2月江苏有3次降温过程,极端最低-8℃

随着冷空气南下,雨雪天气的发展,气温也将走下坡路。以最高气温为例,2月1日最高温度:淮

北地区4~5℃,苏南地区9℃左右,其他地区7~8℃;2月2日最高温度:淮北地区1~2℃,沿江和苏南地区6~7℃,其他地区4℃左右;2月3日最高温度:西北部地区1℃左右,东南部地区7~8℃,其他地区5℃左右。淮北地区早晚将出现冰冻。

以南京来看,2月1日夜到2日白天,会出现小到中雨或雨夹雪,2月3日则会有中到大雨。2月1-2日南京气温将下降5℃到7℃,并伴有5~7级东北大风。2月2日最低气温将下降到0℃左右,提醒大家出门不仅要防风防雨,注意出行安全,还要做好保暖。

刚刚迈入2月,冷空气就定下了“营业”频次。江苏省气候中心发布2月气候预测。预计今年2月平均气温淮北地区较常年偏低0~1℃,江淮之间和苏南地区较常年偏高0~1℃。极端最低气温淮北地区-8~-5℃,其他地区-5~-2℃。全省范围内有3次降温过程,发生时段为:2月上旬前中期、2月中旬后期和2月下旬前期。

降水预测方面,预计今年2月降水量全省大部分地区较常年偏多0~2成。全省范围内有4次降水过程,发生时段为:2月上旬前期、2月中旬中期、2月下旬前期和2月下旬中期。

现代快报/现代+记者 徐红艳

南京三日天气

今天 白天阴有小雨 夜里阴有小雨或小雨夹雪 东北风5级 阵风6到7级 4~8℃
 明天 阴有小到中雨或雨夹雪 东北风4到5级 阵风6级 0~5℃
 后天 阴有中雨到大雨 东北风4到5级 阵风6级 2~5℃

办肆! 睢宁香肠灌起来,年就近了



大阳:现场晾晒的香肠 通讯员 靳十刚 摄 小阳:店主现场灌香肠 现代快报/现代+记者 郑芮 摄 扫码看视频



现代快报讯(通讯员 顾士刚 尤畅 记者 郑阳)一年又一年,春节仪式感满满!龙年春节到来前,现代+推出“13市13场直播 看江苏人过年的仪式感”系列直播,跟着现代快报记者走进江苏13市,看各地过年的仪式感。香肠是徐州睢宁过年必备的一道“硬菜”,是当地具有地域特色的传统食品,誉满苏、鲁、豫、皖周边地区。1月31日,跟现代快报记者一起体验灌香肠的过程,感受浓浓年味。

1月31日,在徐州市睢宁县睢城街道花园社区农贸市场边的徐侠香肠加工店,串串香肠挂起,引来过往市民驻足闻香。

“我们每天加工肉200多斤,有的是客户自己买肉来加工的,我们有自己的配料秘方,做出来的香肠口味好。这几年来,我们也想打自己品牌,自己去市场上挑选精肉来加工成成品销售,这样利润能高点。”徐侠边忙碌着边介绍,每年加工50天左右,如果天气好,晾晒得快,口感会更好。

现代快报记者了解到,徐侠香肠加工店的香肠采用睢宁传统工艺,完全由手工制作,经过多道工序,包括切肉、磨肉、加料、揉捏、挂晾等,特点在于口感鲜美、咸香适口、风味独特。另外,由于花园农贸市场里也有从外地来睢宁务工的人,偏好川味,徐侠和老伴商量后,决定在原有配料上加入川味料,推出麻辣香肠。“我们也要与时俱进,在坚守传统配方的基础上,创新我们的产品。”徐侠老伴孙兆光乐呵呵地说:“效果还是

不错的,很受欢迎。”

来这里购买或加工香肠的,基本都是住在附近的街坊邻居。这家店已经有十多年历史。已经搬迁到别的镇的52岁李存明,特地骑行30里路来买香肠。“儿子一家马上就要回来过年了,他小时候就喜欢吃她家做的香肠,每年回来前,都提前打电话提醒我,别忘记买香肠了。我打算多买点,他们回去时再带点走。”李存明说。魏玉静拿来20斤猪肉让徐侠帮她加工成香肠,她想送回老家去。“一周前,爸妈来我家,吃了我做的香肠饭,让我回家带点香肠。”魏玉静告诉徐侠,请她上午做好。

对于一个睢宁人来说,恐怕没有什么比香肠更全能的食物了。无论下饭、下酒、下面,做法是蒸、煮、炒,家里没有菜时,香肠是最好的选择。在外忙碌一年的人,吃到家里第一块香肠时,才是真正的到家了。